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9. ®OPTIA ATATOMHX AOKQN

9.1 I'evika

O 6pog “@opTtia’” onpaiver gite dSvvapels ite poméc.

Yvvoyilovtag avtd mov avaEEpOnKay Gg TPONYOVUEV KEPAAOLN, UTOPOVLLE VO
TOVLE OTL O0KOG £lval Eva GO e LEYAAD UNKOC KOl LIKPES S100TAGELS KAOETNG
TouNG, mov otnpileton Ko goptiletar pe t€to10 TPOTO MOGTE Vo peTafipaler ovvaperg
K(0O€TEC 6TO M)KOG TOV.

AwTopn] AEYETOL TO GO TOV TOPAYETOL OV KOWOULLE TN 00KO KAOETO GTO UNKOG
mc. E&gtdlovtag tn dwatoun PAémovpe i cupPaivel 6T0 E6OTEPIKO TOL CONATOC.

Ta poptio TOV ACKOVVTOL GE KATOL0 GO 0o eEMTEPIKES outieg petadidovial 6To
ECMTEPIKO TOV, KO OATPEYOVY TO GOUA Y10 VO LETAO0O0VV GTIC GTNPIEELS, OGS
delyvouy Ta TopaKAT® Tapadeiypata. Avtd Ta @opTic 1oV HETAIIOOVTUL GTO
E0OTEPIKO TOV cONATOS Oa AéyovTar @opTia draTop|c.
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Yymua 9.1 Metadoon optivv 6To €6OTEPIKO OOKOD

o) Avvoun TapdAAnAn pe to pMkog g 0okov petaPiPdletal péow g d0Kov avaiioiwt.

B) Otav petapipdleton pio Suvaun kédbetn oto URKog TG 00K0V, dnpovpyeita
tavtdypova kot pa porr|. (Katorapaivovpe v dmapén g pomng amd to Ot petd and
TLYOV BpaoT TO JEELO TUNL TEPIGTPEPETAL TTPLV TTECEL)

v) Otav 1 00x0¢ £xel dvo otnpitels, Tote n cvvolikn dvvaun F ywpiletor og dvo pépn,
and to omoia to évo petafifaletar oy apiotepn oTPIEN Kot 10 A0 ot de1d.




Av ta poptia dtatoung Eemepdoovy Ta OpLoL OVTOYNG TOL GMUATOS, TOTE TO GO
nwaBaiver unyovikn BAAPN (w.y. mhaoctikn Tapapdpewon 1 Opavon). Emouévac o
VTOAOYIGHOG TV POPTIOV SLUTOMS EIVOL TO ATAPAITITO TPAOTO Pripa 6 KGOE
VTOAOYIGUO OVTOYNG.

9.20gpeM@OEIS 1O10TNTES KOt 1] HEO0O0S TOV TOPRAOV

["o vo, vTOAOYICOVE TOL POPTIO TOV VTAPYOVY GTO EGMOTEPIKO TOL GAOUATOC, GE
kdmoto onueio K mov pog evolapépet, pavialopacte 0Tt KOPove 10 GOUO G'
eketvo 10 onueio (oto K) kot 10 yopilovpe cg dvo Tunuato.
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Xymua 9.2 Aokog Kot EpopUOYn TOUNG
B) A

o) H apywm 60xog
B) Xwpiopdg g d0Ko0 G TUNUATO

* F Y) TNV TPAYUOTIKOTNTO, TO VAIKO

o TKM— NG 00K0V GuveyileTon Kol aploTEPA
Y) 7’ B a6 to K. H cuvéyeto tov vAikon
TUVEYELA TOU UALKOU amotehet o GTT']P@n Yo 10 KB:
apLotepd Tou K K0l GLYKEKPLUEVO o TAKTMOT).

Loybovv ot 10T TEG:

a) Isoppomio cvvorov Kol KGOE TupaTog EeymproTa

Onwg 1ooppomel ohdKANPN 1 00KOS KAT® amd TV eMidPaoT) TG EEMTEPIKNG OVVAUNG
F ko1 tov poptiov g ndxtwong (BA. o). 9.2a), 6010 TpEmEL va 1IGOPPOTOVV:

- 70 0€&10 TUN A Tov copatog (Tunua KB, BA. oy. 9.2B) kGt and v enidpacn tng
F kot Tov SuvaUe®V mov EVEPYOVV GTO E6MTEPIKS TG TOUNC, 6T onueio Ko

- 10 aploTePd TUNHA TOL cOMoTog (Tupa AK, BA. oy. 9.2B) kbdtw and v enidpaocn
TOV Ay, Ma KOl TOV SUVALE®V TTOV EVEPYOVV GTO EGAOTEPIKO TNG TOUNG, GTO CUELD
Kop

B) Ioodvvapio TG TOUNG NE TAKTOGT)

Y10 onueio K% gvepyovv ekeiva ta poptio mov Oa wposkvntay av to Tufue KB
otmpdtav oto K pe maxtwon (BA. o). 9.2v).



Amodeikvietan Aowdv ot oTic Vo 0y0sc TN Topng K% K% gvepyoidv to poptia
OV POIVOVTAL GTO TOPAKAT® Synpe (1010 e Tar popTio TNG TAKTMONG — TOLG EYOVLLE
dmaoel Opmg ta ovopata N, Q, M kor N', Q', M' avtictorya).

Symua 9.3 Tuiuata e 60koD Kot To opTio 6T OVO OYOeC TG TOUNG

Ioyvovv emmAéov o1 1010TNTEC

Y) AMMAETIO PO TOV 0V0 TUNUATOV TOL GONOTOC:

Ta poptia N, Q, M dev evepyovv avtdVOLO GTO ECOTEPIKO TOV COUATOS, AALG
ex@pdlovv TV oAANAETIOpAOT) AVAUESO GTO SVO TUNLOTO TOV COWATOS: To apiotepd
tunpo AK ackel oto de&10 Tunua KB ta poptia N, Q, M, eva 10 6€€16 610 apiotepd
ta N', Q', M".

d) Adiopa opdong — avridopaonc:

[Ipéner va emainBedetan 1o a&iopa dpdong — avtidpaongs, dpa mtpénet ot N, N' va
&xovv ioa pey€dn kon avtibeteg popéc, opoimg o1 Q, Q' kaw or M, M'.

(I'a t0 Adyo a1, ot Béon Tov N', Q', M' ypnowomotovpe ta copfora N, Q, M,
®ote vo eEacPaAiletor ovTopaTe 1) 1I00TNTO TOV OPLOUNTIKOV TILOV).

9.3 XvpPaocerg Oetikng popag

Otav 0 ovpe va, vmoAoyicov e Ta PopTio dLOTOUNG TS 00KOV, akoAOLOOVUE o
dwdkacia mov apyilet pe ta e€ng Prpata:

*1. Eméyovpe avbaipeta pia and t1g 600 mAevpéc g 00Kov (cuviBmg TV KAT®
TAEVPE) O TAELPA avoPOPAS (] TNV enionun YAOGGA “iva avagopdc’™).
TomoBetTovpe pio StakeEKOUUEVN YPOUUN Yo v Bopdpacte Tota eival 1 tva,
avVoPOPaLC.

*2. KoBovue 1o dokdpt, Eavaoyedidlovpe to éva udvo omd to 00 TUNUATA TOV, Kot
TomofeTOVE GTNV TOUN TO POPTIC SLOTOPUNS WG EENG:

- wa dVuvaun TapAAANAN LE TO UKOG TOL d0KOPLOV, TOL TV ovopdlovpe N, kot tnv
tonofetove £101 woTe vo KatevBuveton Tpog Ta £, va eivat ONAadT] EPEAKVGTIKY
Yl TO S0KAPL

- o dVuvaun KEOeT 6TO UNKOG TNG SOKOV, TOV TNV OVOUALOVUE OLUTUNTIKNY
ovvapun, v cvpPoAiilovpe pe Q, ko 1 KatevBuVeN TG TPOKVTTEL AV GTPEYOVNE



™V N kotd 90° Katd T @Oopd TOV WPOAOYLOV
- W poty M mov ovopdleTon KOPTTIKY PO, Kol KoL TNV TOTOHETOVE GTNV
KaTeEVBLVGT TOL £PEAKVEL TNV Tva avaPOPALC.

Av €QopUOCOVLE OVTOVS TOVG KAVOVES Yo TG KatevBoveelg tov N, Q, M otnv
aploteptn Kot otn 0e&1d oyOn g Toung, T poptia g piag 0xng Oa mpokdhyovv
avtifetng katevBouvong and ta eoptio TS AAANG, Gpa emainOedeTon avtopdTmMC TO
a&lopa dpdong — avtidpaonc.

Ot mapandve Kavoves yua TG Katevfovoelg tov N, Q, M ovopalovtar coppacers
OeTucn g Popac. Asv emPailovior amd ToOvg VOLOLG TNG PUOIKNG, avtifeta Kabiep®-
vovton pe pion ovBoipetn cvpemvia Tov EKavay HETOED TOVE Ol UNYOVIKOL Y10 VO TU-
TOTOMGOVV TNV gpyacia Tovs. H tpomomoinon tovg emttpémetan ndvo dv dev mopa-
Braleton To a&iopa dpdons — avtidopaong.

Otav n wpaypotikn katevBovon tov N, tov Q 1 tov M givar avtifen and avtr) Tov
TPOKVTTEL OO TIG GLUPACELS BETIKNG POPAS, 1 aplBuUNTIKA TIUN TOV PopTiov Ba Tpo-
KOYEL 0PVNTIKY). ZTNV TEPITTOCT 0T €V O10pODVOLLE TOL GYNLLATO, KL TOPOVCL-
dlovpe TO TEAIKE OITOTEAECLOTA LLE TO OPVITIKA TPOGTLLOL TTOV TPOEKVLYOLV.



9.4 Tlopadeiypoto VTOAOYIGHOV POPTIOV OLOTOUNG

9.4.1 ®opTic S1OTOUNG OE YUPUKTPLOTIKA GTUELD

>t d0kd tov oynuatoc 9.4, va Bpebovv Ta poptio S10TOUNG GTU TOPAKAT® CTpEia:
a) ota [, I (AMyo apiotepd kot Aiyo de&ld tov onueiov epapuoyng g F),

B) ota AE

v) ota dkpa A, B.
A x\ B

Avbon; 5 A T E
Yroloyilovpe Ta goptio tv otnpiewv (BA. oy. 5@
9.5): .02, BI2
Fx=FcosO = 1414 N * cos45°=1000 N (9-1)
Fy=Fsin® = 1414 N * sin45° = 1000 N « 9
Zx. 9.4 ApgpLéperotn dokdg

YFx=0=> Ax=Fx=1000 N (9-20) (AidovtaL: F=1414 N 6=45°

a=0,3m p=0,7m)
XMA=0=>

o
=By, = F, 000 =300N  (9-2p) e~ — |F

o+ | '
Ao F__ 9N B

ZFy =0= Ay = Fy — By =700 N (9-2'Y) . ]

A
Emiléyovpe ) 6éon ¢ ivag avapopag T; ByT
and KATO. Syfpa 9.5
['a va Bpodpue ta poptia dwatoung N, Q, M
010 onueio I, pavraldopaocte tn 60KO Koppevn oto I' ko Eavaoyedidlovpe povo Eval
and ta dVo TUNHaTd TG (é0T® 10 aptl-otepd TUNuUa Al).
TomoBeTovpE 6T0 GO OAES TIG OMTOGTAGELS Kot ToL popTia Tov d€yeTon To Al
[Tapatnpovpe 6TL 6T0 GYN VEAPYOVV Tpia dyvewota optia, To N, Q, M, mov
UmopovV va boAoy1s0obV amod TG EEIGMOELS 1IGOPPOTING.

M
SF,=0=>N=Ax=1000N (9-30)

<—:<%_>N
SF,=0=>Q=A;=700N  (9-3B) ’T r

XMr=0=>

Ta
=Ay*03m-M=0=> « 03m

= M=A, *0,3m=
= 700N * 0,3m = 210Nm (9-3y)

ZxApa 9.6



Yrapyet éva, Likpd TAEOVEKTN O GTOV VITOAOYICUO OV 1O KEVTIPO TMV POTMV OLOUAE-
Eovpe to onueio ¢ topng (€0 to I'): dev eppavilovral oy eEicmon TV POT®V Ot
Aot dyvootol N, Q).

Av g&etdlape to Tunua 0eéid g toung (onA. To I'T'B), Ba eppavifoviav 6To oynua
Kat ot dvvapelg Fx ko Fy (mov oto apiotepd tunqua Al 6ev epgavictnkov) Kot to
amoteléspata Bo TposkumTay MG EENG:

SFy = 0 => N = Fy = 1000N (9-4a) e | F,
YFy=0=>Q-F+By=0=> N / F, B
—>Q=F-By=..=700N (9-4p) A |
M
SMr =0=>M — By * 0,7m = 0 => ByT
=>M =By * 0,7m 0,7m

=300N* 0,7m=210Nm  (9-4y)  Exfpa 9.7

(H Fy dev gpoavicOnke oy e&icwon twv ponav eneidn 1 andGTocT| TS 00 TO
KEVTPO TV pomtdVv I efvon amelpootn, TpaKTikd ion pe 10 UNdEY).
Yvykpivovtag Tic oyécels (9-3) ko (9-4) mapatnpodpue OtL:

o Ortav ta amotedéopota ekEPacHOVV U YPAULATA, Ol EKPPACELS TPOKVTTTOVY
Srpopetikés (m.y. M = Ay * 0,3m ot oxéon (9-3y), evd M = By * 0,7m o611
oyxéon (9-4y)).

o Ortav 6umg vroloyloBovv ot aplBUNTIKES TIHES, AVTEG TPOKVTTTOLY 1d1eC (M =
210Nm) kat oT1g 600 TEPIMTMOOELC.

['evikd woydel o kKavovags:

Otav ta goptia oTPIENg TS 00KV (€0 TO Ax, Ay, By) £xovv vToLoy160¢i c0-
otd, 107€ TO. PopTia drwtopung N, Q, M mpokvrTovy idwa €ite vTOLOYL6000V AT
TNV I60PPOTLA TOV UPLGTEPOV TUNHATOS T1)S O0KOV EITE TOV 6£E100.

(To aprotepd kot 10 6e&10 TUNUO TPETEL VO, £XOVV TPOKVYEL At TNV 1010l TOUN).

XNV TEPINTOON PG GVYKpivove Ta aroteléspato TG 1ooppomiog tov AAT pe
exetva ¢ wooppomiog Tov I'T'EB (mpoékvyav kot ta 0vo and toun oto I'). Av 1o
de&10 TN elye mpoxvyel amd toun oto I (tuqua I"EB), ta amoteléspata Ba rav
SLPOPETIKAL).

Fy
['a ta poptia datoung oto I, o oynua givor to A . M
9.8 Kot o1 voAOYIGHOL £YOoVV MG EENG: = N
YFx=0=>N+Fx—~Ax=0=> A r ;
=N=Ax—Fx=0 A
SFy=0=>A,—F,—Q=0=> ’ Ya
= Q=Ay—Fy= ‘ 0,3m

= 700N — 1000N = -300N
SMr=0=>Ay*0,3m-M=0=>
=>M = A, * 0,3m = 700N * 0,3m =210Nm

Zxhpa 9.8



['a ta optia daToung oto A, To oynua eivar to 9.9 Kot o1 vtoloyicuol Exovy ¢
eang: M

Al A

SFy = 0=> Q= Ay = 700N

! /
Q
ZMA=O=>Ay*O,15m—M=O=> ‘ 0,15m
=M=A%*0,15m=700N * 0,15m = )
~105Nm Exfipa 9.9

['a va Bpodpue ta poptia datoung oto E Ba eetdoovpe to tunqpua te 0okon de€id
tov E, ene1on 0€yeton Mydtepeg duvauelg amod 6t 1o aprotepd tunua ATE. To oynuoa
glvar 10 9.10 kot o1t vroAoyiopol £xovv ®g eENC:

2Fx=0=>N=0

SFy=0=>Q+By=0=>

~> Q=—By=—300N M .
SMg=0=>M - By = 0,35m =0 T
B

=>M = 300N * 0,35m = 105Nm

0,35m
SxApa 9.10
['o va Bpodue ta @optio dtotouns 6to A, M
eavtalopacte 0Tt kKOBovpe T0 doKAPL GE
, . . . A A
pkpt| omdotaon OeEd Tov A Kol EETALOV- g * \ -—N
LE £VOL TUNUOL TOV UE AMEPOGTO UNKog dx. A /
Ot poméc vroloyilovtor oG TPog To onueio A{
Topng A’ Y Ta
SF,=0=> N = A, = 1000N ’dXJ
YFy=0=>Q=Ay=700N -—
EIMA=0=>Aydx-M=0 ==M=A,dx ZIxfipa 9.1l
Eneon dx=0 apa deyxopaote 011 610 onueio
A'woyoer: M=Ay *0=0 Q
M
Oupota yio To onueio B woydet N B 8
2Fx=0=>N=0
>F, =0=>Q=-By =—300N T
SMp=0=>M - By dx=0=> B,

ZxApa 9.1183



[Tapatnpovpue Ot o€ drapopes BEGELC KOTE UKOS TOL OOKOPLOD TPOKVTTOLY
POPETIKE amOoTEAEGLOTA Yo TaL PopTia dtoTopunG (Afue 0Tt Ta @oprtia dratounc N,

Q. M peraBarrovtor kotd unKoc TS 60KOD).

9.4.2 ®optic S10TOUNS 6E OAOKANPO TO P1KOG TS 00KOV,
KoL owaypapupatao

['a 0 dokapt Tov oynuatog 9.12, va Bpebovv ta

Sy PALLOTO POPTIOV JAUTOUNG 6€ OAOKANPO TO

U1KOG TOV.

Fy

A EE——-—! ?
Aton: B e 2

To dokdpt mov e&gtdlovpe eivar 16oOHVANO pEe o
eketvo tov oy, 9.4. Apa o1 dvvapelg othpiéng Ha ox. 9.12

ApgpLépeLotn OoKAOC

TPOKVYOLV OGEG aKPP®S Kol 610 o). 9.5: (A{dovTaL:
Ax=1000N, Ay=700N, By=300N. Fx=1000 N Fy=1000 N
a=0 ’ 3m ﬁ=0 ’ 7m)

Yyedralovpe 1o dLAypappo EALOEPOL CH-

4 14 F
Latog Tov dokaptov (o). 9.13), oto omoio y
tomobfeTodpe TV iva avaeopds omd Katw. F
X i B
it | - . ]
Oa e€eTAcOVUE APYIKA L0l TOUN TOV 00K A K
pLov og TVYOV onpueio K mov Ppickeron A, B,

avapeco ota. A ko I H ékppaon “tuyov
onueio” onuaiver “petafintd onueio”
ONAdN OTL UTOPOVUE VO OALAEOVHE TNV =y, 9.13
0€om Tov LETAKIVAOVTOC TO TPOGS TO, OPL-
otepA 1 TPOg oL 014 .
Ovoualovpe x v amdéctact tov K and kdmroto otabepd onueio, £dd and 1o A.
(MoOnuoatikés mopatnprnoelc:
- To x dgv givan ayvmoTog kimolag e€icmong alrd petafinty.
- Ot Tipég mov umopoVE Vo SMGOVUE 6T PETAPANTN X Tpocdtopilovtal o¢ eENG:
XV aptotepn akpaio BEon tov K (6tav K — A) Oa oyver x =0,
eved ot de&ld Béom (0tav K — IN) Ba 1oyver x = 0,3m.
Apa 10 dtdoTnHa HETABOANG TOL X Oa
elvan 0 <x<0,3m )

M
<X—[—7 — <%—>N
E&etdlovpe 10 aprotepd tuno 1OV A{ K

dokaprov AK ko waipvoope A
SFx=0=>N = A= 1000N Y Y@
SFy=0=>Q =Ay= 700N |«

M =0=>Ax-M=0= .

—> M = Ay x = 700N * x Exfpe 9.14



[Tapatnpovue 6t 10 N givan 6ta0epo kot ico pe 1000N aveEdptnta and ) 0o Tov
K kata pnirog tov AT, kon dpota to Q otabepd kot ico pe 700N .

H pom M, avtifeta eEaptdron amd t 0¢om tov K xatd unkog tov Al To amotédle-
opa ywo tn porn M exepdletat Oyt e poper aptfpod aAra pe tov tomo M = Ay X.

To amotedécpata AOUTOV YPAPOVTOL GOCTOTEPQ LLE TNV LOPPT

N =1000N (otabepn| cuvaptnon) v 0<x<0,3m (9-5a)

Q= 700N (otabepn cvvéptnon) ywo 0<x<0,3m (9-5B)

M= Ay x=M=700N *x yuo 0<x<0,3m (9-57)

Ot axpaieg Tipég e M Oa giva:

- 210 onueio A woyver x=0, dpa M =10 (9-60)
(6mwg Bpédnke ko vopitepa, PA. oy. 9.11)

- 210 onpeio I' .oyver x=0,3m dpo M = 700N * 0,3m =210 Nm (9-6B)

(6mwg Bpednke ko vopitepa, PBA. oy. 9.6).

['o va vroAoyicovpe To popTio SLOITOUNG F
N, Q, M mov 1oyvouvv otnv meproyn I'B ¢ y
d0KOV, QavTaLOLOOTE TN O0KO KOUUEVT GE A F. l

éva, GALo Tuydv onueio A 1o omoio Bpicke- ——a— —— : |

ta petaéo I' xon B. A{ A T
Av drodé€ovpe va OVOUAGOVUE X TV and- A, B,
otaon AA, kot av g€gtdoovpe To aploTEPO

Tunuo Tov dokaplov ATA, TpoxdTTEL TO O~ X

paxdatm oynua 9.16. SxApa 9.15

YNUEIOVOVUE GTO GYNUA OTL 1] ATOGTOCT
I'A (mov emiong Ba yperaotel) etvon x—0,3m

Axpaiec tipéc tov x: ' A — I' wpoxvmter x = 0,3m
evo yioo A — B mpokuntel x = Im

Ovtég tov N, Q, M eivaw: \{"
YFx=0=>N+F-Ax=0=> —~——— 7f:>!ffl\( ™ N
= N=Ax—Fx =0 A " /
SF, =0=>A, —Fy —Q=0=>
=>Q=Ay —Fy = ‘
— 700N — 1000N = — 300N
SMa=0=>Ayx — Fy (x-0,3m) - M=0=> syfux 9.16
=>M=Ayx—-Fy (x0,3m) =
=700N * x — 1000N * (x — 0,3m)

To amotedécpata YpAQOVTOL Kol GTT LOPQN

N =0 (otabepn cuvéptnon) yw 0,3m<x < I1m (9-70)
Q=-300N (otabepn cvvéptnon) vy 0,3m <x <Im (9-7B)
M=Ayx—F (x-0,3m) = 700N * x — 1000N * (x —0,3m) yuo 0,3m<x<Im (9-7y)



Ot axpaieg Tipég g M Oa eivan
- 210 onuewo I' woyver x=0,3m,

dpo M = 700N * 0,3m —1000N * 0 = 210Nm (9-8a)
- 210 onuew B woyver x = Im,

dpo M = 700N * Im —1000N * (1m—0,3m) = 700Nm —700Nm = 0 (9-8B)
Edv cuvoyicovpe tig oxéoelc (9-5) kar (9-7) og ypapikr| mopdcoTact), TaipVOULE TO
Sy pAULOTO POPTIV OLTOUNG TTOV POIVOVTOL GTO TaPoKaT® o). 9.17.

Fy
Fy
[HopatnPNGELC GTO OLOY P OULLLLOLTOL: A_——

X

- I'vopilovpe 101 amd o LoBnUOTIKa 0Tt 1
YPOAPIKT TOPACTOCT OTOIOGONTOTE GTAOEPNC
ouvaptnong etvar o opilovria evbeia. o N=1000N
T0 AOYO aVTO, Ol YPAPIKES TOPAGTAGELS TOV |
. . . + +
N, Q stvar oplovtieg gubeiec . (@) /‘\

im ol

0

X

X
x=0,3m 1

N=0

- H pom M exopdletal pe 000 d10popeTiKd Q=700N
LETOED TOVE TOAVOVLL TPDOTOL Padpov, e
aveEApTNTN HeTAPANT TNV OATOGTACT) X. ® |
(BAéme oyéoeig (9-5y), (9-7y)). Onwg yvopi- TTTTT=TTT1@
Covpe amd To LOOMNUOTIKE, 01 YPOPIKES TOVG =—300N
mopaoTdoels Oa sivon gvbeieg pe khion.
I'vopilovue non 600 onueio g KaOe gvbei- (v
0.G, 0POV £YOVILE VITOAOYIGEL TIG AKPOIES TULES
™G poTNG: A M, =210 Nm
Avo onpeia g evbeiag M=Ay x givon ta

x,M) = (0, 0) kou (x,M) =(0,3m, 210Nm)  ExfHna 9.17

(B"" oyéoelC (9-6)). Aloypbduuoata eopT lwv dLATOUANC
aueLépeloIng dokKoU

<

TomoBetTovpe Ta oNUEIR GTO SLAYPOLLLLOL KO
yopdlovpe v evbeia mov evavet (evbeion AA oto o). 9.17y, mov givar 1 YpapKn
napdctacn s M=Ay x).

Oupowa, dvo onueio g gvbeiog

M=Ayx—F (x-0,3m)

etvar ta. (x, M) =(0,3m, 210Nm) xou (x, M) =(1m, 0) (BA. oxéoelg 9.8) koun ypa-
QKN TG mapdotaon sivon n gvbeio AB oto oy. 9.17y.

- 21N YPOPIKY TOPAGTOCT TNG KOUTTIKNG POTNG eQaproctnke éva (gvydpt cuppace-
@V oL cLVNO®G T1G VIoBeTOVY 01 uNyavikoi : a)H iva avaeopdc tédnke and Kdtm Kot

B) ta Betkd ¢ kaunTikng ponn¢ tébnkav eniong mpog 1a kdtw. Me Tov TpOTO 0VTO,
TO OAY PO KOUTTIKOV POTAV HOLALEL Le TO oynua wov Oa tdpet ) dokdg dtav mo-
popope®Bel ehaotikd vTd TV EMOPOCT) TOV SVVAUEDY TOV TNV EOPTILOVV.

- 210 onueio I' ) dratuntikn dvvaun Q aArdlet amodtopa omd +700N o —300N. Avti
N HeTABoAN AdyeTon AL TNG SIUTUNTIKNG dSVVOUNG Kot €ivar iom pe v eEmTEPIKN



dvvaun F mov evepyel mavo oto dokdpt, KAOETA TPOG TO UNKOG TOV, GTO GNUEIO TOV
dApoTog,.

Opotan N éxet dipo ond 1000N o 0 oto onueio I To dApa givar ico pe v e&m-
tepikn alovikn ovvoun Fx.

10 onueio Tov aApatog g Q, vapyel amdTOUn AAAYT) GTNV KAION TNG KOUTTIKNG
potnc M (BA. onueio A oto oy. 9.17). Aéue 611 “n M mapovcidletl yovato 6To 61-
peio I,

9.4.3 Awaypappota @optiv dwetopufg o€ Tpofoiro

Ytov mpoforo Tov oynuortog 9.18 var vroro-

Y1000V Ol S1OYPAUATO TOV POPTI®V d10TO- F
png.
7 )a K V
Avon : ToroBetobpe v tva avapopdc omd /' fffffff « ———1B
kétow. KoPovue oto K, maipvoovpe to tunqua
KB mov dev mepi€yet v néktwon, Kot mpo- <« X
KOTTEL:
- 4 -
2Fx=0=N=0 (9-90) Zx. 9.18 IpdpoArog
(AidovtaL: F=1000N £=0,7m)

YFy=0=>Q=F =1000N (9-9B)
Mk=0=>M+Fx=0=> E

=M=-Fx (9-97) Q)
Ot axpaieg Tipég e M Oa giva:
- 210 onueio B woyver x=0, dpa M =0 M
- 210 onpeio I' woyver x=0,7m dpa N / ¢ B

M=—F { =— 1000N * 0,7m = ~700Nm -
[Tapatnpovue Ot o TOPATAVED BpEOnKay x
YOPIg va xpeOGTEL VO VTOAOYIGOVUE TO,
QopTio oTNPENG TNV TAKTOON. SxApa 9.19
AlAn Moo
Av dwohéyape va eetdoovpe to Tuqua AK F
OV TEPLEYEL TNV TTAKTMOT], | GLVOAIKY] ADOT)
(apkeTd dvokoAdTEPN) o TOV:
Bpickovpe ta poptio oTAPIENG 6TV ToKTO- _ Ax . |a VB
on: M\
SF=0 => A=0 A‘L—.‘?
YFy,=0 => Ay=F =1000N Y
SMA=0=> F{—- Ma=0=> ZxApa 9.20

=>Ma=F £ =1000N * 0,7m = 700 Nm



TomoBeTovue ™V tva avagopdc omd KATw,

v andotoon AK pe 1o ypappo x (axpoieg A, |a K(

k6Povpe oto K, ovopalovpe avti m popd \|\v|

TEG: Xx=0 Y 10 A ko x=€=0,7m Y1 T0 B) us
KO £(OVULE: A ﬂ:;'
A
' '

YFx=0=> N=-A«x=0
YFy=0=> Q= Ay =1000N
Mk=0=>M-Ayx+Mp =0=>

=> M =Ay x — Ma =1000N * x — 700Nm

ZxApa 9.21

Ot axpaieg Tipég g M Oa eivan
- 210 onuewo A woyvel x=0, dpa M =—-Ma =-700Nm
- 210 onuew B oyvel x =0,7m,
dpa M = Ay £ —Ma =1000N * 0,7m — 700 Nm = (700 — 700)Nm = 0

[Tapatnpovpe 6Tt TPOKLITOLV 1010 AMOTEAEGLLATO, UE APKETE TEPIGGOTEPES OUMC

npacels. Emopévoc: Otav vroloyifovue ta @optia S10Touns TaKTOUEVNS 60KOV,

gival TPOTWOTEPO, APOL KOWOLUE TN 00KO, va eéstdoovue to tunua te tov AEN

TEPLEYEL TNV TOKTMOON).

Ta dtaypaupata Twv opTimv SToung
(ONA. o1 YpapIKEC TAPACTAGELS TOV GYECEDV

(9-9)) dtvovtar 6t0 dtmhavo oynpa 9.22. % A

(TéOMKav TIEG TOL X GOUP®VA LE TN CNHOGIO TOV

€xe1 1o x 610 o). 9.18. Av BacioBovv ta dwypdipt- c °
pata 6to oy. 9.21, Ba aALGEOLY HOVO 01 TIHEG TOV ~ X
X, EVO 1 LOPON TOV doypoppdTov Bo mapapeivet +A %
avairoiwTm.) | N=0
Q=700N
I
M= =700 Nm
= i
v
+
Zxfhpa 9.22

Avaypdppata goptinv dLatopfg

npopfdéiov



9.4.4 Awoypappoto @oPTiV S10TOUNS 6€ O0KAPL NE TOALES OVVANELS

Noa Bpebovv ta daypdupato optimv F,

JTOUNG 6TO doKAPL TOL GY. 9.23, av P2

1oy OEL: 0 *
FI=1414N 0=45° F,=700N A, g
a=0,3m B=0,7m y=0,25m 7;7 r A 5@
Avon: « Y .
Ymoioyilovpe ta optia TV otnpiéemv a B

(BA. oy. 9.24): Sx. 9.23

Fx=Fcos0 = 1414 N * cos45° = 1000N
Fy=FsinO = 1414 N * sin45° = 1000N E

‘ Fy F2
SF,=0=> A,=Fy=1000N *
SMA=0= Ax ‘Fx 9 A B

= F,*0,3m + F,%0,75m — By * Im=0 ALk AP |
=>By =...=825N T
SFy=0=>A,=Fy + F,—B,=875N Al B,
K
Emiléyovpe v Béon g tvag avapopd <« X,
ano KATo. - x

KoBovpe oe Toydv onueio K oty meproyn
AT. E&etdlovpe to aplotepd TUNLOL TOV
dokaprov AK ko waipvoope

YXFx=0=>N=Ax=1000N (9-10a)
YFy=0=>Q=Ay=875N (9-10B)
M =0=>Ayxk —M=0=>

=> M = Ay xk = 875N * xk (9-10y)

omov 0 <xx <0,3m
Ot axpaieg Tipég e M Oa giva:
- Xnpeio A: xx=0, dpa M =0 (9-11a)
- Impueio I': xx=0,3m
dpa M=875N * 0,3m =

=262,5 Nm (9-11B) F,
KoBovue eniong oe tuyov onueio A otnv A, Fy r M
nepoyn I'A. E&etdlovpe 1o apiotepd Tun- <_A — A%”N
ua tov doxkaptov AIA ko waipvoope w
SFy=0=>N=A—F=0 (9-12a) Ayf x,-0,3m | @
SFy=0=>Q=A,—F,=-125N  (9-12p) l >
-« X, —»

XMA=0=>Ayxa—Fy (xoA—0,3m)-M =0



=> M = Ay xa — Fy (xao—0,3m) = 875N * xa — 1000N (xa—0,3m) (9-12y)
omov 0,3m <xa <0,75m
Ot axpaieg Tipég g M Ba givar:

-Xnueio I': xA=0,3m épa M =875N * 0,3m — 0 =262,5 Nm (9-13a)
- Xmpeio A: xA=0,75m dpa
M = 875N*0,75m — 1000N (0,75m—0,3m) = 206,25 Nm (9-13B)

Ynueioon: Xto mapomdveo oynua 9.26 tpénetl va e€etdicovpe to Tuqua AIA mov me-
prrappavetal avapeso oty Toun A kot 6to dkpo A g apykng 0okov. (Ilepiéyet
o)eg 116 meproyéc aprotepd tov A (eddd v Al ko v I'A), Ko éyt povo v terev-
taio (edm v TA)).

Hopaollayn twv vroloyiouwy yio. tyy mepioyn I'B:

Eav emiléyoue va eCetaoovue to tunuo. IA (yio v axpifera to [ A), o aynua
Oo. émpeme va. elvor Omwgs to cy. 9.26. Aev mpémel va amoveidaéovv ta N', Q', M’
ano v apietepy Toun I'. O1 vroloyiouol Tpémel vo, Yivovy wg eCHG:

- Eme1on to onueio I fpioketon oty mept-
oxn AL, apo. faci{ouoote oto. amoteréouaro.
mov Ppnroue oto ay. 9.250. yia va. mpoacoio-
pioovue to. N', Q', M':

N' = 1000N

Q' =875N X, —0,3m
"= 875N *0,3m = 262,5 Nm

(6mov té0nke xk = 0,3m ote 1o K t00 0y Sx. 9.26

9.250. va. wéoel emava ato onueio 17%).
- Ao g eiomaoels 1copporiog tov qunuatos 1A vroloyilovue to poptio dia-
touns N, O, M oto onueio A:
2Fi=0=>N=N'-F:=0
2F,=0=>Q0=Q'-F,=-125N
IMy=0=>(Q-F)(xs-03m) + M'—M=0=>
=>M=M"+ (Q-F,)(x4—0,3m) = 262,5 Nm + (— 125 N) * (x4—0,3m)
- O1 akpaies tiues me M Oa eivou:
2nueio I': x4=0,3m apo M =262,5 Nm + 0 =262,5 Nm
2nueio A: x4=0,75m apo M =262,5 Nm— 125N (0,75m—0,3m) = 206,25 Nm

IMapatnmpovue 6t o1 Tég Tov N, Q, M mov Bpédnkay and vToAOYIGLOVS GTO GY.
9.26 eivan 1d1eg pe awtég mov Ppébnkav oto oy. 9.25, dpa ot 8V0 TpémTOL EivaL
1600vvapor. Oumg ot vToAoyGpoi 6To oy. 9.25 (Tp®TOC TPOTOC) TAPAKAUTTOVV
v avaykn va Bpefodv ot Tipég tov N', Q', M', ko yt' avtd givor Tpotipodtepot.

Amopével vo vtoloyicovpe ta @optia datoung oe onpeio P g meproyng AB. v
nepintoon avtn PoAiedel va egtachel | 16opporio Tov 4€€100 TUNUATOG TNG SOKOV
PB, yati avtd £xel Mydtepeg SUVAUELC.

Ytv amodotaot PB divoope véo ovopa x'. To dtdotnuo petafoing g eivor amd



x'=0 (yuu P — B) éwg x'=0,25m (yuu P — A).

A0 116 €E1I6MOELS 1G0PPOTING TOV TUNLATOC Q
PB naipvovpe: N B
YFx=0=> N=0 (9-14a) ‘é:‘P
YFy =0=>Q+By=0=> M
=>Q =-By =-825N (9-14P) WBY
Mg=0=>M-Byx'=0= '\«
=>M=B,x'=825N*x'  (9-14y) EX. 9.27 Bk
Ot axpaieg Tipég e M Ba gtvan:
- Xnueio B: x'=0 dpa M =0 (9-15a)
- Xnpeio I': x'=0,25m dpa M = 825N * 0,25m = 206,25 Nm (9-15B)

H oyediaon tov Staypoupdtov eopTiny daToung avTig TN 00K OPNVETOL GTOV
avOyVOGTY OC AGKNOT).

9.4.5 Metafoin TOV QopTi®V OL0TOM|S KUTA H1KOS T1|S 00KOD
KOl QOPTION UE KOTOVEUNUEVO POPTIO

Yto mapadeiypota mov e€etdodniay puéypt topa emPefardverat £vog Koavovog Tov
AéeL OTL:

Orav éva doxdpt eoptiletar LOVO PE LEPOVOUEVES OVVALELS, YOPIS VO EVEPYOVV ETAL-
VO TOV KaToveunuéva goptia (oni. otav g=0),

T0TE 5¢ KGO TEPLOYN TOV SOKAPLOV 1) EPEKAVGTIKY KOl 1] SLOLTUNTIKT duvaun €ivor
otalepéc (onA. N, Q = moivavoua undevikov fobuod)

eV M Kauntikn pory M petafdiietor g moAvavopo tpdtov Babuov (d1apopeTikd
TOAVAOVLUO Yo KAOE TTeployn] TOV d0KAPLOV).

(Zra mapomdve evvoeitol 0Tt o1 TepLoyEc daywpilovror n pio amd tnv GAAN 6Ta o1-
ueia 6mov evepyohv mAVE GTO HOKAPL O1 LELOVOUEVES OVVALELS).

X' vt TV Topdypao Ba dovEe £vo TAPAOELY O TOV OVIIKEL GE SLOPOPETIKY| TEPI-
TTOON, Kl ENUANOEVEL TOV KavOva:

Orav pio tepoyn £vog 60KaploH PopTiLETOL [LE OLOLOLOPPO KATAVEUNUEVO POPTIO
(onl. otav g=moivavouo unoevikod fobuod xar g#0),

T0TE G' QLT TNV TEPLOYN N dtaTuNTiKn dvvoun Q petaBdAieTon ®C TOAVOVLLO
TPpOTOL Padpov, evd N Kaumtiky pory M

@G TOADOVLLO OgVTEPOL PBabpoD. q =600 N/m
Mapaderypa: AY. Y YYYYYVYVYVYYYVB
Na Bpebovv ta daypdupoata opticmv dioto- 7417. K
UNG 6To 0KAPL TOL GY. 9.28 X

' =3m
Avon:

ZxX. 9.28 AppiLépeLotn dokd6GC pe

Yroloyilovpe Ta poptia twv otnpilemv o110 L G11OPPO KATAVERNEEVO POPT (O

(BA. oy. 9.29):



R=q € =600N/m * 3m = 1800N
ZFX:0:> Ax:O

SMa=0=>R*{/2 —By*{=0 => R
—>By =R/2=900N A A i .
SFy=0=>A;=R - By=900N —_—— n

Emiléyovpe v Béom g ivac avagpo- Ay‘ 2 ByT

pac amd KAT.

zx. 9.29
Ko6Bovpe 1o dokapt og Tuydv onueio K
(BA. oy. 9.28 yia ™ B€om NG TOUNG).
E&etdlovpe 10 aprtotepd TUNLUO TOV dO- q qx
kaplov AK, mov Eavaoyedidctnke oto i M M
o). 9.300.
2ta o). 9.300, 9.30B dev oyedicOnke 1 AI N Al | N
duvaun Ax, 010Tt givor unodevik).
y y

Metatpémovpe to o). 9.300 o0 9.30P > X/2 -
(To ué€POg TOL KATAVEUUEVOL POPTIOV () X
nov mpdAafe va matnoel 6to aplotepd  EX- 9.30 (B)
tunuo g dokov AK eivar ico pe q x
Kot avtikodiotatol omd pia duvaun oto pécov tov AK).
Ao T e&lomaoelg 1ooppomiog oto o). 9.30B maipvovpe
YFx=0=>N=0 (9-160)
2Fy=0=>Q=Ay—qx=900N — 600 N/m*x (9-16PB)
M =0=>Ayx— (qx)*(x/2) —-M=0=>

= M=Ayx — (qx)*(x/2) =... = 900N*x — 300N/m*x? (9-16y)
O yapaxtnpiotikeg Tieg g Q Ba etvar:
- Znueto A: x=0, dpa Q =900N — 0 = 900N (9-17a)
- Znueio M (péoov g dokov): x=1,5m

dpa Q=900N — 600N/m*1,5m =0 (9-17B)

- Znueto B: x=3m, dpa Q= 900N — 600N/m*3m =— 900N (9-17y)

Enopévag oto onueio M (uéoov g doKov) eivar evoeyduevo va eppavicOet n puéyt-
OTN KOUTTIKY] POTY], EMEWON YEVIKA IGYVEL:

H péyrotn kopmtikn pomn) pmopet va p@avicdel gite o€ £va amé To. 000 AKPO TG
TEPLOYNS TOV OO0KUPLOV OV £EETALOVUE, EITE GE ECMTEPLKO GNUELO TG TEPLOYNG,
6TO0 0oio undevileTon N dweTunTiK ovvaun Q.

O yapaxtnpiotikeg Tieg s M Ba givat:

- Znueto A: x=0, dpa M =0 (9-18a)

- Znueto M (péoov g dokov): x=1,5m dpa M = 900N*1,5m-300N/m*1,5*m?
OnA. M = 675Nm (9-18B)

- Znueto B: x=3m, dpa M =900N*3m — 300N/m*3?m? =0 (9-18y)

[Tapatnpovpe 6t N PEYIOTN KAUTTIKY pontn epupaviletal 1o pésov M ¢ 60k00.



To Stoypdppato eoptimv 1 TOUNS TOV dOKL-
pLov divovtor 6to dimhavo oynua (oy. 9.31).

A YYYYVYVYVB
£
x
A
| N=0
N
Q=900N
LllE
Ell
Q=-900N
‘ M
Vv
+
M, = -675Nm

£x.9.31 Avaypéppata goptiov di-

atopfi¢ ot dokd pe opoLdpopPo
KatTavepnpévo goptio

9.4.6 ®opeic pe GANO 6TV KOUTTIKY POTN

Y10 pEYPL TOPO TOPOOELYLLATO GUVOVTIGOLLE
TEPIMTAOGELS OTIG OTOLEG 1 KAUTTIKY pony M
petafdrreTon Kotd cuveyr Tpomo, Ywpic GA-
uata. I[Ly. oto doxapt g mapay. 9.4.2 (1o
EavaPArénovpe 6to OmAavo oynua) iyope d&l
ot

- 10 doKapL ywpiletan og dvo eproyég Al I'B
- T0 GUVOPO UETOED TMV VO TEPLOYDV EIval TO
onueio I' oto omolo evepyel n e€mtepikn dvva-
un Fy, (m katebBuvon g elvar kabetn oto
LKOG TOV 00KAP1OV)

- M KOUTTTIKY] pOTTY] VITOAOYILETOL OO TOVG
TOTOVG

zX

Fy
A Fx B

[

@ X r é
g £
T T |0
r M
‘ A B
J
(B)
A M,.,= 210 Nm

.9.32 $opéag xwpig¢ &Apa otnv
KOHIIT LK) pomnf

(o) omv weproy Al (ne 0 <x<0,3m): M =700N * x (9-57)



(B) omv mepoyn I'B (pe 0,3m <x < Im): M =700N*x — 1000N*(x—0,3m) (9-7y)
[Mo Vv KapmTikn pom 6To 6UVoPOo UETOED TV 000 Teploy®mv (onueio I, oto omoio
woyoel x=0,3m) kdvovpe v €€Ng diepevivnon:

a) Av ogxBovpe ot1 10 I' avrkel oty aprotept] nepoyn Al Bdlovpe otov om0 (9-
5y) v i x=0,3m Kot taipvoople:

Mr* = 700N * 0,3m =210 Nm
B) Av deyBovue 6tL To I' avikel ot 0g&ra meployn I'B, falovpue otov tomo (9-7y) v
T x=0,3m ko woipvovue:

M = 700N * 0,3m — 1000N * (0,3m-0,3m) = 700N * 0,3m — 0 =210 Nm
[Tapatnpovue 6t ¢' 0To T0 TOPASELY O 1GYVEL

Mr” =M™ (9-19)
To mapamdve copnepacpa (tomog (9-19)) 1oyvet yevikotepa 6TV 6TO dOKAPL TOL
eEetalovpe:
- AOKOVVTOL LOVO OLVALELG 1] KOTOVEUNUEVO POPTIO KoL OYL POTTES
- KOl OEV VTAPYOVY SLUKAAUOMDCELS.
(Evvoeitan 611 t0o onpeio I' efvat to chvopo peta&d d0o omolwvonToTe dSodOYIKAOV TTE-

PLOYDV).

X' avt TV Topdypago, avtibeta, o eEetdcovue dokdpla oTa omoia dev 1GYHOVY o1
Topandve Tpodmodécel, kot yi' avtd mapovctdlovv andtoun HETABOAN TG KOUTTL-
KNG POTNG G€ OPICUEVA CTUELL.

F
Hopadsrypo: Y
>10 o). 9.33 maplotdveTal pio ATPOKTOG F, ‘
(kowvmg “afovac”) AI'B pe otpi&elg ota ] A
onueia A, B. Ztnv dtpakto givar otepem- § - 5

névog vog odovtotpoyds AT'E, mov 6to JA;A — |
onpeio A poptileton pe Tic Svvapelg 7&.
Fy=1000N kot Fx=500N.

, . o i A, TE B
ZNTo0VTOoL 01 KOUTTTIKES POTES AlyO 0ploTe 300 600 ‘t y
pa ko Ayo 0e&1d Tov onueiov I | | |

£X.9.33 dopéag pe dApa oTtnv Kop-
Avon: ntLkf ponf] (ATPAKTOC PE EKKE-
TomoBetobe 6TO GYNUA TIC SLVAUELG OTN-  VIPn afovikh @dpTLon)
piEng Ax, Ay, By xoBd¢ kat v iva avagopdg oty kdtm mhevpd tov doKaplov.
Ymoioyilovpe T1g dSuvauelg oTnpiEng:
YFx=0 => Ax=Fx=500N
>Ma =0 => Fy*300mm + Fx*200mm — By*(300mm+600mm) =0 =>

Fy*300mm + Fx*200mm 1000N*300mm + 5S00N*200mm
= B,=00000000000=00000000000000 =
300mm~+600mm 900mm

=> B,=4444N
SFy=0 => A, =F,— By = 1000N — 444,4N = 555,5 N



KoBovpe to dokdpt oe pikpn amdotacn apiotepd tov onpeiov I, eEgtalovpe to
apLoTEPO TUNUA TG ATPAKTOL, KO TAIPVOVLE:
YFx=0=>N"=A,= 500N e
YFy=0=>Q" =A,=555,5N A A rowr
Mg = 0 => Ay * 300mm — My = 0 => “—1 5 "
= Mr™ = Ay * 300mm = 555,5N * 300mm A Q=

= 166.600Nmm = 166,6Nm 300 l

Kotomy k6Povpie 1o S0KAPL 68 IKPY - ()
otaon 0eEid Tov onueiov I, egtdlovpe to F,
apIoTEPO TUNLO TNG OTPAKTOV, KO Toip- ‘
VOULLE:
YFc=0=>N¥=A,—F=0
YFy=0=> Q% = A,—Fy =444 4N e
M, =0=> Ay*300mm + Fyr — Fy dx — BT N
B Mrsgé - O } €
Eneon dx=0 mpokvmtel 6T A | @
Mo = Ay*300mm + Fyr = 300 dx
= 555,5N*300mm + 500N*200mm (B)
=266.600Nmm = 266,6Nm ZxApa 9.34 yia uvnoloylopd TV
N, Q, M o0& 6éceig JdefLa xKal
[Mapatnpodue 6Tl 6' AT TV TEpinTwon ot *PLOTeEP& tou onpeiov T

200mm

r

KOUTTIKEC poméc Mr T, Mo Sapépovv petald Toug, Kot 1 Stopopd tovg sivon {on
5 G POTEG oep

LE TN pomn NG EkkevTpng a&ovikng ovvaung Fx g mpog onueio g péong ypopung
TOL O0KAPLOV:

Mré — Mr " = Fxr (9-20)

9.4.7 AALEC TEPITTAOGELS

a) o 10 dokdpt Tov TOPAKAT® GYNUATOG Vo, Bpedel TO SLAYPAUUO KAUTTIKNG POTTNG
OTNV TEPITTOON TNG GUECNS KOl TNG EULECNC POPTIOTC.

B) INa T1c KOTAOKEVES TOL TEPLYPAPOVTOL GTIG ETOUEVEG GEMOEC, VO VTTOAOYIGOOVV TaL
poptio dotoung otig touéc B, B¥5 K mov divovtot 6To oyfuota.
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